
ВРЕМЕ СЕТВЕ ПО РЕГИОНИМА 

 

Od 01.03. zvanično je počela setva na otvorenom polju i za kontinentalnu klimu. 

Za Primorje je već počela od 01.02. 

Planinska klima počinje od 01.04. 

Ovo je važan trenutak u sezone, jer počinje period kada se pravi jedna od najvećih 

razlika između bašti.  

Većina bašti u ovom periodu još uvek čeka maj za presadnju glavnih kultura i ostaje 

prazna, a ne mora da bude tako. 

Već tokom aprila možeš da imaš berbe ranoprolećnih koje: 

- hrane tebe tokom proleća 

- aktiviraju gredice 

- učestvuju u integralnom sistemu zaštite glavnih kultura 

 

Zamisli da imaš berbe sveže hrane tokom celog proleća, da je tvoja bašta ili balkon bio 

bašta zelena i puna života, dok druge bašte stoje prazne i čekaju glavne kulture. 

Ovde je reč i o isplativosti tvoje bašte.  

Pretkulture ti omogućavaju da tokom proleća: 

- ne kupuješ industrijsko povrće 

- da te tvoje gredice ili saksije hrane cele godine (od aprila 2026. do aprila 2027. 

godine) 

- da dobiješ više hrane za manje uloženog vremena 

Zašto da čekaš maj za početak, kada do maja možeš uveliko da bereš svoju 

hranu? 

Možda misliš da ti je za početak ove setve potrebno mnogo vremena. 

Odmah da ti kažem, za postavku prve setve potrebno je svega nekoliko sati u 

zavisnosti od toga gde uzgajaš svoju hranu i da li već imaš pripremljene gredice ili 

saksije. 

A već za 45 dana od setve možeš da imaš prve berbe. 

Kasnije, u maju, radićeš smene kultura i ubacivati glavne kulture, a onda ponovo radiš 

smenu kultura i ubacuješ biljke koje će te hraniti tokom jeseni i zime, sve do aprila 

2027. godine. 

Tako u maju sezona ne počinje, nego se nastavlja. 

Verovatno se sada pitaš koje kulture uzgajamo sada? 



Rano-prolećne kulture koje ti savetujem da poseješ: 

Mrkvu/šargarepu, luk za mladu berbu, salate, grašak, rukolu, rotkvice paštrnjak, 

matovilac, blitvu, spanać, korijander, slanutak, sočivo, cveklu, radič, peršun. 

I većinu ovih kultura ćeš uveliko brati pre nego što uopšte poseješ glavne kulture. 

Samo da posadiš i obereš sve ove kulture to je već ozbiljna berba, a zamisli tek šta će 

se desiti kada nakon ovih kultura uradiš smenu i posadiš glavne kulture u njihovim 

kombinacijama... 

Šta je tvoj naredni korak? 

Najjednostavnije, izaberi jednu gredicu ili nekoliko saksija i započni sa pretkulturama. 

Ako već imaš neku gotovu kombinaciju sačuvanu iz naših videa, iskoristi je. 

Ako nemaš, pogledaj poslednje epizode na YouTube kanalu gde sam postavila 

konkretne kombinacije za gredice i saksije. 

Ne moraš da radiš sve odjednom i ne moraš da postaviš celu baštu. 

Dovoljno je da ne čekaš maj i da ne propuštaš berbe, jer razlika između prazne bašte i 

bašte koja hrani cele godine primeti se upravo sada. 

Iskoristi ovaj deo godine, postavi pretkulture, ozeleni svoju baštu i beri svoju 

hranu tokom celog proleća. 

 

Srećan nam početak sezone! 

 

S ljubavlju i poštovanjem, 

 

Biljana 

Trag Biljke Tim 

 

P.S. Ako misliš da bi i tebi bilo korisno da imaš svaki korak unapred isplaniran, ucrtan i 

snimljen. Tako da je tvoje samo da pratiš jasan plan kako bi te baštu hranila cele 

godine. 

Još uvek su dostupne dve nove verzije Projekata bašte, a svoju možeš da pogledaš 

ovde: 

 Izaberi svoj Projekat bašte 

  

 



 

 

 

 


